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Capitulo 2

2.1 Descripcion general de los médulos légicos.

Los mddulos légicos (ML) que puede realizar el PLM pueden ser representados a nivel de “caja
negra” como se muestra en la figura 2.1, donde se muestra un mddulo ldgico, que representa “n”

“, n

entradas y “m” salidas; “m” y “n” varian de acuerdo con el tipo de funcién que un determinado

o . n

maddulo légico realice; asi por ejemplo, para una compuerta AND de tres entradas “n” y “m”
serian tres y uno respectivamente.

—E111J1 NTRADA 1 SALIDA 1¢-S111J1-

—E212J2 NTRADA2 SALIDA 2 e-5212J2—-

—E31313 NTRADA3 SALIDA 3 ¢-5313J3—
e MODULO LOGICO

—ENINJNTENTRADA N SALIDA NTSMIMJM-

Figura 2.1 Representacidn genérica de un mddulo légico de “N” entradas y “M” salidas.

Los mddulos légicos propios del PLMO0S8 son:

e Compuertas and, nand, or, nor, de dos, tres y cuatro entradas.
e Inversoresy seguidores légicos

e 3 tipos diferentes de temporizador

e Dos tipos de contadores de eventos

e Flip-Flops asicronos
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Las variables asociadas con el PLMO08 se denotan con una letra (“e” para entrada, “s” para salida e
“i” para intermediaria) seguida por dos nimeros que designan al grupo y al nimero de variable
implicada. Asi, “E10” denotaria la variable binaria cero del grupo de entradas uno; “I37” designaria
a la variable binaria siete del grupo tres de variables intermediarias y “S04” denotaria a la variable

binaria cuatro del grupo de salidas cero.

2.1.1 Programacion del PLMO0S8.

Una determinada aplicacion de automatizacién realizada con el PLMO08, requerird del concurso de
diversos médulos légicos interconectados.

Caracteristicas basicas del lenguaje SIIL1.

Al desarrollar una aplicacién con el PLM, cada mdédulo légico debe ser declarado por medio de uno
o varios renglones de texto que expresan en alguna forma el tipo de médulo y caracteristicas del
mismo, de esta forma al conjunto de mddulos requeridos le correspondera un rengldn contenido
en un archivo de texto, el cudl es procesado por una computadora (PC) mediante software que
genera el cédigo objeto que debera ejecutar el procesador central del PLMO08, que para el
prototipo es una tarjeta basada en el microcontrolador 68HC908GP32. Ademds de las
declaraciones asociadas con los mddulos légicos, se requiere de otras instrucciones que no estan
propiamente relacionadas con un determinado mddulo, pero son necesarias para delimitaciones
de ejecucion del programa objeto en el procesador del dispositivo.

Al conjunto de instrucciones mencionadas en el parrafo anterior se le denomina programa fuente
en lenguaje SlIL1, asociado con la aplicacion que se desea realice el PLMO08. La forma sintactica de
las declaraciones asociadas caben en un rengldn, y se ilustra a continuacién:

CODM#N EL,...En,..81,..Sm, D1,...Dq, CADBI;

Donde:

e CODM, es una cadena de caracteres que simboliza la funcién efectuada por el médulo.

e N, es el nimero asociado con el médulo, ya que todos los mddulos légicos de un mismo
tipo de una aplicaciéon deben ser enumerados.

e E1, aEnson las designaciones de las n variables de entrada.

e S1,aSm son las designaciones asociadas con las m salidas.
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e D1, a Dg son datos auxiliares que pudieran ser requeridos por algunos maddulos. Estos
podrian ser entre otros; el tiempo asociado con la duraciéon de un pulso generado por un
temporizador o si un contador es ascendente o descendente. Hay moddulos que no
requieren de estas especificaciones, como las compuertas ldgicas. Para los mddulos que si
requieren de estos datos, “q” es un nimero que estd comprendido entre cero y tres.

e CADBI, es una cadena formada por unos y ceros, que especifica diversas caracteristicas de
funcionamiento, como podrian ser: que entradas a una compuerta van a tener negacién

implicita, a qué tipo de flanco responde una entrada de algun otro tipo de modulo, etc.

Cabe sefalar que el primer caracter de la instruccidon nunca debera estar en la primera columna y

“u.n

que al final de la misma siempre ha de colocarse el caracter “;”. Todo texto a la derecha del
caracter “;” no es tomado en cuenta por el software generador del cddigo objeto, de esta manera
el usuario podra colocar comentarios en el programa fuente; si se desea tener un rengldn
completo como comentario, simplemente se coloca en la primera columna del mismo ya sea el

“un

caracter “;” o bien el caracter

Para fines ilustrativos, a continuacidn se presenta la declaracién en SlIL1 correspondiente a una
compuerta AND de dos entradas que se desea sean las variables fisicas EQ1 y E12; se requiere que
las entradas no tengan preinversion y que la salida sea la variable intermediaria 102, ademas a esta
compuerta se le designa el nimero 1; la forma sintactica asociada es:

AND2#1 EO01,E12,102,11,;

2.1.2 Secuencia de ejecucion de un programa en lenguaje SIIL1.

Al correr un programa en SlIL1 en el procesador del PLMO08, el cédigo asociado con cada mddulo
Iégico es ejecutado ciclicamente siguiendo la siguiente secuencia:

1. Se copian en buffer de entrada (BE) en RAM el estado que guardan los puertos asociados
con las 16 variables fisicas VBE.

2. Se ejecuta uno a uno el cédigo asociado con cada uno de los ML que el usuario haya
declarado en el programa fuente correspondiente, actualizandose un buffer de salida (BS).

3. Se copia el estado del BS en el puerto fisico asociado con las VBS.

4. Seregresa al paso uno.
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Existen mddulos que requieren que el periodo de repeticidn de la ejecucidén de un cédigo asociado
sea constante (10ms), tal es el caso por ejemplo de los temporizadores, para hacer esto posible el
cddigo asociado es colocado en una rutina de servicio de interrupcion que es invocada con una
periodicidad de 10ms, empledndose para ello facilidades de temporizacién con que cuenta el
microcontrolador 6BHC908GP32.

En consecuencia el cddigo asociado con un programa en SIIL1 esta dividido en dos partes, una de
ellas es la que se ejecuta de acuerdo con los cuatro pasos descritos en el parrafo anterior, a esta
parte se le llama subprograma principal (SPP), la otra parte estad constituida por el cédigo cuya
ejecucién es temporizada y se denomina subprograma temporizado (SPT).

2.1.3 Formato de un programa fuente en lenguaje SIIL1.

De acuerdo a lo explicado anteriormente, un programa fuente en SIIL1, debera estar integrado por
una serie de sentencias, varias de ellas seran declaraciones asociadas con los mdédulos légicos que
la aplicaciéon requiera y otras seran simplemente delimitadores del cddigo fuente de los
subprograma principal y temporizado. En general el formato de un programa fuente en SlIL1
debera presentar la siguiente forma:

INPROG; delimitador del inicio del SPP.

Sentencias asociadas con declaraciones de
mddulos que deben estar en el SPP

FINPP; delimitador de fin de SPP

INMODI; delimitador del inicio del SPT
Sentencias asociadas con declaraciones de
mddulos que deben estar en el SPT.

FINMODI; delimitador de fin del SPT.

En la figura 2.2 se muestra un sistema ldgico integrado por dos mddulos: una compuerta and de
dos entradas cuya salida es la sefal de disparo de un temporizador monodisparo (one shot) que
genera un pulso verificado en bajo de dos minutos de duracidn; esto al presentarse una transicion
de bajo a alto en la entrada de disparo, las entradas a la compuerta son las variables binarias de
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entrada EOO y EO1; la salida binaria del PLM donde se genera el pulso es S00; nétese el uso de la
variable intermediaria 100 como enlace entre la salida de la compuerta y la entrada del
temporizador, ademas del empleo de la entrada binaria E03 como sefal de restablecimiento del
temporizador.

E0O
D T > S00
(TEMPO C)
00:02:00.00

E01 —

—»R

Figura 2.2 Sistema ldgico disparo temporizador monodisparo (TEMPOC).
2.2 Descripcion del médulo de seguidor légico.

Este modulo simplemente pone la variable booleana (VB) declarada como salida en el nivel l6gico
gue exista en la VB declarada como entrada al mismo, en la figura 2.3 se ilustra en forma genérica
este médulo logico (ML), debiendo el mismo ser declarado en el subprograma principal, siendo la
sintaxis para declararlo lo siguiente:

SEGH#nm TetEiiEj, TsSiiSj;
Donde:
nm, denota el numero de seguidor, esto definido por el usuario en dos caracteres.

o“_ n o n asn

Te, podra ser la letra “e”, “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada al seguidor sea una VBE, VBS o VBI.

Eii, denota el nUmero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada al seguidor.
Ej, denota el numero de bit dentro del grupo Eii, asociado a la variable de entrada al seguidor.

o, n o u_n Ilill

Ts, podra ser la letra “e”, “s” o mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

salida al seguidor sea una VBS o VBI.
Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida al seguidor.

Sj, denota el nimero de bit dentro del grupo Sii, asociado a la variable de salida al seguidor.
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TeEilE] ‘ TsSilS)

Figura 2.3 Representacién genérica del seguidor légico realizado por el PLMOS.

A continuacién se muestra un ejemplo sobre como declarar un moédulo seguidor légico, en un
programa fuente en SIIL1.

Ejemplo 2.1

Se desea realizar con el PLMO08 un seguidor légico al que se le asigne el numero 4, requiriéndose
que la entrada y salida al mismo sean respectivamente las VB EO3 e 124; la declaracién sintactica
seria:

SEG#4 E03,124;
2.3 Descripcion del médulo de inversor légico.

Este mdédulo simplemente pone la VB declarada como salida en el nivel Idgico opuesto que exista
en la VB declarada como entrada al mismo, en la figura 2.4 se ilustra en forma genérica este ML,
debiendo el mismo ser declarado en el subprograma principal, siendo la sintaxis para declararlo lo
siguiente:

NOT#nm TetEiiEj, TsSiiSj;
Donde:
nm, denota el numero de inversor, esto definido por el usuario.

o, n oo n lliII

Te, podra ser la letra “e”, “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada al inversor sea una VBE, VBS o VBI.
Eii, denota el nUmero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada al inversor.

Ej, denota el numero de bit dentro del grupo Eii, asociado a la variable de entrada al inversor.
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w,_ n o u_n “wn

Ts, podrad ser la letra “e”, “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

salida al inversor sea una VBS o VBI.
Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida al inversor.

Sj, denota el nimero de bit dentro del grupo Sii, asociado a la variable de salida al inversor.

TeEif| TSSi)

Figura 2.4 Representacion genérica del inversor ldgico realizado por el PLMO08.

A continuacidn se muestra un ejemplo sobre como declarar un médulo inversor légico, en un
programa fuente en SIIL1.

Ejemplo 2.2

Se desea realizar con el PLM08 un inversor légico al que se le asigne el nimero 7, requiriéndose
que la entrada y salida al mismo sean respectivamente las VB E12 e 167; la declaracidn sintactica
seria:

NOT#7 E12,167;

2.4 Descripcion de los mddulos l6gicos que realizan compuertas légicas de dos entradas.

El PLMO8 puede realizar cuatro tipos de compuertas légicas de dos entradas y estas son de tipo
AND, OR, NAND, NOR, teniéndose ademads la capacidad de preinversidn en las entradas que el
usuario desee. En la figura 2.5 se ilustra en forma genérica este ML, debiendo el mismo ser
declarado en el subprograma temporizado, siendo la sintaxis para declararlo la siguiente:

COMP#nm TeOEQIiEO], Te1ELiiE1j, TsSiiSj,AB;
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Donde:

COMP, es una cadena que puede ser AND2,0R2,NAND2,NOR2 esto de acuerdo al tipo de
compuerta que se desee realizar.

nm, denota el numero de compuerta, esto definido por el usuario, para cada uno de los cuatro

tipos de compuertas posibles se ha de llevar una numeracién independiente.

w, nonn wsn

Te0, podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada EO a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

EOii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada EO a la
compuerta.

EOj, denota el niumero de bit dentro del grupo EQii, asociado a la variable de entrada EO.

o, non_n llill

Tel, podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada E1 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

Elii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E1 a la
compuerta.

Elj, denota el numero de bit dentro del grupo Elii, asociado a la variable de entrada E1.

”.n ”i”

Ts podra ser la letra ”s” o “i” mayuscula o mintscula dependiendo esto de que la variable de salida

S de la compuerta sea una VBS o VBI.
Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida de la compuerta.
Sj, denota el nimero de bit dentro del grupo Sii asociado a la variable de salida de la compuerta.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que la entrada “E1” tenga preinversion,
en otro caso el digito “A” debera ser uno.

B, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que la entrada “EQ” tenga preinversion,
en otro caso el digito “B” debera ser uno.
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TeOEOIED] —| TeOEOIEQ] — o
o TsSiiSj - TsSiiS]
TelELIEL) — TelElLiEL) —

AND2 NAND2
TeOEQIEQ] TsSii; TeOEQIEQ) TsSii;
TelEliElj TelELiEl]

OR2 NOR2

Figura 2.5 Representacion genérica de las compuertas de dos entradas realizadas por el PLMO0S8.

A continuacién se muestra un ejemplo sobre como declarar un médulo que realiza una compuerta
de dos entradas, en un programa fuente en SIIL1.

Ejemplo 2.3 Se desea realizar con el PLM08 una compuerta AND de dos entradas, para la cual se
desea que las entradas EO y E1 y la salida S sean respectivamente las VB E01,124 y S13,
requiriéndose que la entrada EO tenga preinversion y que el nimero de asignacion sea 4, véase la
figura 2.6; en este caso se debera usar la siguiente sintaxis:

AND2#4 E01,124,513,10;

E01 —@ EO
S13
24 El

AND2

Figura 2.6 Ejemplo de compuerta AND de dos entradas con preinversién en la entrada EO.
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2.5 Descripcion de los médulos l6gicos realizan compuertas légicas de tres entradas.

El PLMO8 puede realizar cuatro tipos de compuertas de tres entradas y estas son del tipo AND,
NAND, OR, NOR teniéndose ademas la capacidad de preinversion en las entradas que el usuario
desee. En la figura 2.7 se ilustra de forma genérica este mddulo l6gico, debiendo el mismo ser
declarado en el subprograma principal, siendo la sintaxis para declararlo la siguiente:

COMP#nm TeOEQiiEOQj, Tel1E1iiE1j, Te2E2iiE2j, TsSiiSj,ABC;
Donde:

COMP, es una cadena que puede ser AND3, OR3, NAND, NOR3, esto de acuerdo al tipo de
compuerta que se desee realizar.

nm, denota el numero de compuerta, esto definido por el usuario, para cada uno de los cuatro
tipos de compuertas posibles se ha de llevar una numeracién independiente.

w, n n_n wn

TeO podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada EO a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

EOii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada EO en la
compuerta.

EOj, denota el numero de bit dentro del grupo EQii, asociado a la variable de entrada EO.

o, non_n llill

Tel, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada E1 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

Elii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E1 a la
compuerta.

Ej1, denota el numero de bit dentro del grupo E1lii, asociado con la variable de entrada E1.

o, non_n llill

Te2, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada E2 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

E2ii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E2 a la
compuerta.

E2j, denota el numero de bit dentro del grupo E2ii, asociado con la variable de entrada E2.
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“u_n wusn

Ts, podra ser la letra “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

salida “S” de la compuerta sea una VBS o VBI.
Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida de la compuerta.
Sj, denota el nimero de bit dentro del grupo Sii, asociado a la variable de salida de la compuerta.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que la entrada “E2” tenga preinversion,
en otro caso el digito “A” debera ser uno.

B, es un digito binario que habra de ser cero, si se desea que la entrada “E1” tenga preinversion,
en otro caso el digito “B” debera ser uno.

C, es un digito binario, que habra de ser cero si se desea que la entrada “EQ” tenga preinversion,
en otro caso el digito “C” debera ser uno.

TeOROIE() — TeOEOiED] —
TelELiEY — TSSiS]  TelELiEY — TsSi
Te2E2iE2 — Te2E2iE2)

AND3 NAND3
TeOEOiE) TeOEQiE()
TelELiE TSSIS]  TelELiEl] TsSi
Te2E2IEY Te2E2IE2

OR3 NOR3

Figura. 2.7 Representacion genérica de una compuerta de tres entradas realizada por el PLMO0S.

A continuacidn se muestra un ejemplo sobre como declarar una compuerta de tres entradas, en
un programa SIIL1.

Ejemplo 2.4 Supdngase que se necesita realizar con el PLM08 una compuerta NOR de tres
entradas, para la cual se desea que las entradas EQ,E1 y E2 y la salida S sean respectivamente las
VB E14, 103, E17 y S17, requiriéndose que la entrada E1 tenga preinversion y que el numero de
asignacion sea 7, véase la figura 2.8; en este caso se deberd usar la sintaxis:

NOR3#7 E14,103,E17,517,101;
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El4

103 O— S17
E17

NOR3(7)

Figura 2.8 Compuerta NOR de tres entradas con preinversién en la entrada E1.

2.6 Descripcion de los médulos légicos realizan compuertas légicas de cuatro entradas.

El PLMOS8 puede realizar cuatro tipos de compuertas de cuatro entradas y estas son del tipo AND,
NAND, OR, NOR teniéndose ademas la capacidad de preinversion en las entradas que el usuario
desee. En la figura 2.9 se ilustra de forma genérica este modulo légico, debiendo el mismo ser
declarado en el subprograma principal, siendo la sintaxis para declararlo la siguiente:

COMP#nm TeOEOQiiEQj, TelELiiE1j, Te2E2iiE2j, Te3E3iiE3j, TsSiiSj,ABCD;
Donde:

COMP, es una cadena que puede ser AND4, OR4, NAND4, NOR4, esto de acuerdo al tipo de
compuerta que se desee realizar.

nm, denota el numero de compuerta, esto definido por el usuario, para cada uno de los cuatro
tipos de compuertas posibles se ha de llevar una numeracién independiente.

o, non_n Ili/l

TeO, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada EO a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

EOii denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada EO en la
compuerta.

EOj, denota el numero de bit dentro del grupo EOQii, asociado a la variable de entrada EO.

o, non_n llill

Tel, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada E1 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

Elii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E1 a la
compuerta.
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E1j, denota el numero de bit dentro del grupo Elii, asociado con la variable de entrada E1.

wu, n n n wsn

Te2, podrd ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada E2 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

E2ii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E2 a la
compuerta.

E2j, denota el numero de bit dentro del grupo E2ii, asociado con la variable de entrada E2.

o, non_n llill

Te3, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada E3 a la compuerta sea una VBE, VBS o VBI.

E3ii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada E3 a la
compuerta.

E3j, denota el numero de bit dentro del grupo E3ii, asociado con la variable de entrada E3.

“u_n " ill

Ts, podra ser la letra “s” o
salida “S” de la compuerta sea una VBS o VBI.

mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida de la compuerta.
Sj, denota el nimero de bit dentro del grupo Sii, asociado a la variable de salida de la compuerta.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que la entrada “E3” tenga preinversion,
en otro caso el digito “A” debera ser uno.

B, es un digito binario que habra de ser cero, si se desea que la entrada “E2” tenga preinversion,
en otro caso el digito “B” debera ser uno.

C, es un digito binario, que habra de ser cero si se desea que la entrada “E1” tenga preinversion,
en otro caso el digito “C” debera ser uno.

D, es un digito binario, que habra de ser cero si se desea que la entrada “E0” tenga preinversion,
en otro caso “D” debera ser uno.
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TeOEOIEQ] — TeOEOIEQ] —
TelELiEl — TelELiEL —|
TsSiis] TsSiis]
Te2E2iE2 — Te2E2iE2] |
Te3ESIE3 — ANDa Te3E3IE3 —  NAND4
TeOEOiE0) TeOEOIE0)
TelELiEl] TelELiEl]
TsSiis| TsSiis]
Te2E2iE2) Te2E2iE2]
Te3ESIE] OR4 Te3E3iE3; NOR4

Figura. 2.9 Representacién genérica de una compuerta de cuatro entradas realizada por el PLMO0S8.

A continuacién se muestra un ejemplo sobre como declarar una compuerta de cuatro entradas, en
un programa SIIL1.

Ejemplo 2.5 Supdngase que se necesita realizar con el PLM08 una compuerta NAND de cuatro
entradas, para la cual se desea que las entradas EO, E1, E2 y E3 y la salida S sean respectivamente
las VB E12, E14, 116, E06 y SO3, requiriéndose que la entrada E1 y EO tengan preinversién y que el

numero de asignacion sea 8, en este caso se debera usar la sintaxis:

Figura 2.10 Ejemplo de compuerta NAND de cuatro entradas con preinversion en las entradas EO y

NAND4#8 E12,E14,116,E06,503,1100;

E12

E14

116

E06 NAND4 (8)

E1, la declaracidn sintactica correspondiente es:

S03

NAND4 #8 E12,E14,116,E06,503,1100;
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2.7 Descripcion del médulo légico que realiza temporizadores monodisparo (TEMPOC).

De acuerdo con la sefializacién de entrada correspondiente, el PLMO08 puede realizar dos tipos de
temporizadores monodisparo, aqui se describe lo concerniente al temporizador monodisparo tipo
dos, mostrandose respectivamente en las figuras 2.11 y figura 2.12 la representacién como
bloque de este mddulo légico y el diagrama de tiempos asociados con el mismo.

TdDiiDj—p»{D TEMPORIZADOR T P TiTilT]|

MONODISPARO
TIPODOS

TRIR—»(R TENPOC

Figura 2.11 Representacion genérica de un temporizador monodisparo de tipo dos.

IT—\II .

Figura 2.12 Diagrama de tiempos asociados con un temporizador monodisparo de tipo dos, (RESET
verificado en alto.

El intervalo de tiempo correspondiente lo especifica el usuario con la declaracién sintactica
correspondiente, pudiendo el mismo estar comprendido entre 10 ms y 47 horas con 22 minutos y
36.2 segundos, como se aprecia en la figura 3.12 el disparo puede ser por flanco de subida o flanco
de bajada, teniéndose ademas otra entrada denominada “R” (RESET), al verificarse coloca a este
modulo en su condicidon de espera de disparo, con su salida no verificada. Tiene capacidad de
volver a ser disparado.
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La entrada R corresponde al nivel, y al verificarse se desverifica la salida y se restablece a cero el
contador de tiempo asociado.

Este mddulo debe declararse en el subprograma temporizado, la sintaxis correspondiente es:

TEMPOC#nm TdDiiDj,TrRiiRj, TtTiiTj,HH:MM:SS.CS,ABC;

Donde:

nm, denota el nimero de temporizador, esto definido por el usuario.

o, n n.n Ilill

Td, podrd ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

entrada D al temporizador sea una VBE, VBS o VBI:

Dii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “D” al
temporizador.

Dj, denota el numero de bit dentro del grupo Dii, asociado a la variable de entrada “D”.

o, n n_n Hi”

Tr, podrad ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de

restablecimiento “R” al temporizador sea una VBE, VBS o VBI.

Rii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “R” al
temporizador.

Rj, denota el nimero de bit dentro del grupo Rii, asociado a la variable de entrada “R”".

u_n “wn

Tt, podra ser la letra “s” o “i” mayuscula o minuscula, dependiendo esto de que la variable de
salida “T” del temporizador sea una VBS o VBI.

Tii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida del temporizador.
Tj, denota el nimero de bit dentro del grupo Tii, asociado a la variable de salida del temporizador.
HH, denota un par de digitos que especifican el nUmero de horas en el tiempo Tm.

MM, denota un par de digitos que especifican el nimero de minutos en el tiempo Tm.

SS, denota un par de digitos que especifican los segundos en Tm.

CS, denota un par de digitos que especifican las centésimas de segundo en Tm.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el temporizador se dispare para
flancos de bajada en la entrada de disparo “D”, en otro caso el digito “A” debera ser uno.
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B, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el temporizador sea restablecido por
nivel alto, en otro caso el digito “B” deberd ser uno.

C, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el nivel de verificacidon de la salida (T)
sea bajo, en otro caso el digito “C” deberd ser uno.

A continuacion se muestra un ejemplo sobre como declarar un mddulo temporizador
monodisparo de tipo dos, en u programa fuente en SIIL1.

Ejemplo 2.6 Supdngase se desea realizar con el PLMO08 un temporizador monodisparo de tipo dos,
de manera que las entradas de disparo y restablecimiento sean respectivamente las entradas
fisicas EOO y E03, requiriéndose que la salida T sea la VBS S03, es necesario que el pulso de salida
sea verificado en bajo y tenga una duracién de treinta segundos, el disparo debe ser por flanco de
bajada y el restablecimiento debe ser por nivel bajo; la declaracién sintactica correspondiente
podria ser, suponiendo que se le asigna a este temporizador el nimero dos:

TEMPOC#2 E00,E03,503,00:00:30,00,010;

En la figura 2.13 se muestra una representacién como bloque de este temporizador.

E00 > D} _» S03 —

L J

TEMPOC#2

02 Bl p

Figura 2.13 Representacion como bloque de un temporizador tipo C
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2.8 Descripcion del mddulo légico que realiza temporizadores con retardo a la activacion
(On Delay) y con retardo a la desactivacion (Off Delay) (TEMPOD).

El PLMOS8 puede realizar temporizadores con retardo a la activacion (RA) o con retardo a la
desactivacién (RD), esto se logra a partir de un solo médulo légico. En las figuras 2.14 y 2.15
se muestran respectivamente la representacién como bloques de este mddulo y los diagramas
de tiempo asociados.

TdDiD—p» D TEMPORIZADOR CON T THTil]
RETARDO A LA
ACTIVACION O
DESACTIVACION
TrRiR]—»|R TEMPOD

Figura 2.14. Representacidon genérica de un temporizador que puede operar con retardo a la
activacion o a la desactivacion.

1 T _ RESPUESTA CON
(o ~— : - RETARDO A LA
T I I = ACTIVACION

! ! (ON-DELAY)

Tm N
...-

Tm= ESPECIFICACION DE TIEMPO DADA POR EL USUARIO

L J

D & —
RESPUESTA CON
¢ I » = _ RETARDO A LA
T T DESACTIVACION
(OFF DELAY?
Tm | -

¥

Figura 2.15. Diagrama de tiempos asociados con un temporizador con capacidad de retardo a
la activacion (a) o a la desactivacion (b). Al verificarse la entrada de restablecimiento (R) la
salida pasa a su nivel no verificado (cero para on-delay, uno para off-delay) inicializdndose el
contador descendente asociado.
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El intervalo de tiempo correspondiente lo especifica el usuario en la declaracién sintactica
correspondiente, pudiendo el mismo estar comprendido entre 10ms y 47 horas con 22
minutos y 36.2 segundos; la entrada R responde al nivel, y al verificarse se desverifica la salida
y se inicializa el contador asociado.

Este mddulo debe declararse en el subprograma temporizado, la sintaxis correspondiente es:

TEMPOD#nm TdDiiDj,TrRiiR], TtTiiTj, HH:MM:SS.CS,AB;
Donde:

nm, denota el nimero de temporizador, esto definido por el usuario.

©w, n o n “wn

Td, podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable
de entrada D al temporizador sea una VBE,VBS o VBI.

Dii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “D” al
temporizador.
Dj, denota el numero de bit dentro del grupo Dii, asociado a la variable de entrada “D”.

ou_ n  un ”ill

Tr, podra ser la letra “e”, “s” o “i” mayuscula o minuscula, dependiendo esto de que la variable

de entrada de restablecimiento (R) al temporizador sea una VBE,VBS o VBI.

Rii, dendtale numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “R” al
temporizador.

Rj, denota el niUmero de bit del grupo Rii, asociado a la variable de entrada “R”.

o“_n " i ”n

Tt, podra ser la letra “s” o “i” mayuscula o minuscula, dependiendo esto de que la variable de

salida “T” del temporizador sea una VBS o VBI.

Tii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida del
temporizador.

Tj, denota el numero de bit dentro del grupo Tii, asociado a la variable de salida del
temporizador.

HH, denota un par de digitos que especifican el nUmero de horas en el tiempo Tm.
MM, denota un par de digitos que especifican el nUmero de minutos en el tiempo Tm.

SS, denota un par de digitos que especifican los segundos en el tiempo Tm.
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CS, denota un par de digitos que especifican las centésimas de segundo en el tiempo Tm.

A, es un digito binario, que habrd de ser cero, si se desea que el temporizador presente
retardo a la desactivacion (off-delay), en otro caso (A=1), el temporizador presentara retardo a
la activaciéon (on-delay).

B, es un digito binario, que habra de ser cero si se desea que el temporizador sea restablecido
por nivel alto, en otro caso el digito “B” debera ser uno.

El siguiente ejemplo ilustra como declarar temporizadores con retardo a la activacién y a la
desactivacién, en un programa fuente en SIIL1.

Ejemplo 2.7 Supdngase que se desea realizar con el PLM08 dos temporizadores, uno con
retardo a la activacién y el otro con retardo a la desactivacién. Para el primero se requiere que
el retardo a la activacion sea de 7 segundos, y la entrada “R” sea verificada en bajo
asignandosele el nimero 3, las entradas de disparo y restablecimiento han de ser las VB EQ2 y
EO3, la salida debe ser la VB S04.

Para el segundo temporizador se requiere que presente un retardo a la desactivacién de 10
segundos, con restablecimiento en nivel bajo, asigndndosele el nimero 4, las entradas de
disparo y restablecimiento han de ser las VB EO4 y E05, la salida debe ser la VB S05. En la figura
2.16 se muestran las representaciones como bloque de este ejemplo y sus diagramas de
tiempo asociados.

La declaracién correspondiente a estos temporizadores es la siguiente:
TEMPOD#3 E02,E03,504,00:00:07,00,11;

TEMPOD#4 E04,E05,505,00:00:10,00,01;

A
i
Ele 5 T | S04
TEMPOD%3 | >
(7 segundos? T :
£03 R. A 7 seqg !
—® S .
D
E04 5D T |—» S05 10 seq [
TEMPOD#4 ! >t
(10 segundos) A ;
_RD ! ‘
E0S » R ‘ | .

Figura 2.16 Diagramas de tiempo y representaciones como bloques, de los dos temporizadores
on delay off delay.

- 43 -



Capitulo 2

2.9 Descripcion del médulo lIégico que realiza temporizadores astables (TEMPOE).

EL PLMO8 puede realizar temporizadores astables que generan sefiales cuadradas con ciclo de
trabajo que puede ser fijado por el usuario, en las figuras 2.17 y 2.18, se muestran
respectivamente la representacién como bloque de este mddulo y los diagramas de tiempo
asociados, el nivel de arranque puede ser uno o cero, esto definido por el usuario.

TEMPORIZADOR

TIRIRj —J»! R ASTABLE TP THTiT]
TEMPOE

Figura 2.17. Representacion genérica de un temporizador astable realizable con el PLMO0S.

‘ ‘ ‘ »

Figura 2.18 Diagramas de tiempo asociados con un temporizador astable con arranque en uno (a)
y con arranque en cero (b).

Los tiempos Tc y Tm pueden estar comprendidos entre 10ms y 47 horas con 22 minutos y 36.2
segundos, debiendo siempre el tiempo Tc ser menor que el tiempo Tm; la entrada R responde al
nivel, ya que al verificarse se coloca en la salida del nivel de arranque y se inicializa el contador
asociado.
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Este mddulo debe declararse en el subprograma temporizado, la sintaxis correspondiente es:

TEMPOE#nm TrRiiRj, TtTiiTj,HHM:MMm:SSm.CSm, HHc:MMc:SSc.CSc,AB;
Donde:
nm, denota el nimero de temporizador, esto definido por el usuario.

w, non.n “wn

Tr, podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula, dependiendo esto de que la variable de
entrada de restablecimiento ( R) al temporizador sea una VBE, VBS o VBI.

Rii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “R” al
temporizador.

Rj, denota el nimero de bit dentro del grupo Rii, asociado a la variable de entrada “R”".

“_n wsn

Tt, podra ser la letra “s” o “i” mayuscula o minuscula, dependiendo esto de que la variable de
salida “T “ del temporizador sea una VBS o VBI.

Tii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida del temporizador.
Tj, denota el nimero de bit dentro del grupo Tii, asociado a la variable de salida del temporizador.
HHm, denota un par de digitos que especifican el nUmero de horas en el tiempo Tm.

MMm, denota un par de digitos que especifican el nimero de minutos en el tiempo Tm.

SSm, denota un par de digitos que especifican el nimero de segundos en el tiempo Tm.

CSm, denota un par de digitos que especifican las centésimas de segundo en el tiempo Tm.

HHc, denota un par de digitos que especifican el nimero de horas en el tiempo Tc.

MMc, denota un par de digitos que especifican el nUmero de minutos en el tiempo Tc.

SSc, denota un par de digitos que especifican el nimero de segundos en el tiempo Tc.

CSc, denota un par de digitos que especifican las centésimas de segundo en el tiempo Tc.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el temporizador se restablezca por
nivel alto, en otro caso A deberd ser igual a uno para que el temporizador se restablezca por nivel
bajo.
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B, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el temporizador arranque en cero,
en otro caso contrario este digito debera ser uno.

Capitulo 2

El siguiente ejemplo muestra como declarar temporizadores astables con arranque en uno y en
cero, en un programa fuente SIIL1.

Ejemplo 2.8 Supdngase que se desea realizar con el PLMO08 dos temporizadores astables, uno con
arranque en uno y el otro con arranque en cero. Para el primero se requiere que los tiempos Tmy
Tc sean respectivamente 2s y 250ms, el nivel de restablecimiento ha de ser bajo y la VB asociada
debe ser E06, la salida debe ser la VB S06, asignandosele a este temporizador el nimero cinco.

Para el segundo temporizador de este ejemplo, que requiere que los tiempos Tm y Tc sean
respectivamente 1s y 300ms, el nivel de restablecimiento ha de ser bajo siendo EO1 la VB
asociada, la salida debe ser la VB S07, asignando a este temporizador el niUmero 6.

La declaracién para estos temporizadores es la siguiente:
TEMPOE#5 E06,506,00:00:02.00,00:00:00.25,11;

TEMPOE#6 E01,507,00:00:01.00,00:00:00.30,10;

En la figura 2.19 se muestran las representaciones como bloques de los temporizadores de este
ejemplo y sus diagramas de tiempo asociados.

ED6 R T — % 506
TEMPOE#5
] ’_‘ ptisEnd

=0l

Figura 2.19 Diagramas de tiempo y representaciones como bloques, de los temporizadores del
ejemplo 2.8.
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2.10 Descripcion del modulo légico que realiza flip-flops asincronos (FFARS).

EL PLMO8 puede realizar mddulos tipo latch, que en la nomenclatura del mismo se denominan
como flip-flops asincronos R-S (FFARS), teniéndose para este mddulo légico, la capacidad de
predefinir el nivel de verificacidn de las entradas “S” y “R”, y ademds de poder predefinir el nivel
gue ha de tener la salida cuando ambas entradas se verifican y el valor que se desea tome la
misma al iniciar el programa SIIL1 que ejecuta el PLM08 en un momento dado, en la figura 2.20 se
ilustra en forma genérica este mddulo légico, debiendo el mismo ser declarado en el subprograma
principal, siendo la sintaxis para declararlo la siguiente:

FFARS#nm TsSiiSj, TrRiiRj, TqQiiQj,ABCD;

Donde:

nm, representa en dos caracteres el nimero que el usuario asigno a este médulo.

w, n o u_n “wn

Ts, podra ser la letra “e”, “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada SET (S) al flip-flop sea una VBE, VBS o VBI.

Sii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “S” al flip-flop.
Sj, denota el nimero de bit del grupo Sii, asociado a la variable de entrada “S”.

o, nn_n lli”

Tr, podra ser la letra “e”,”s”o mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
entrada RESET (R) al flip-flop sea una VBE, VBS o VBI.

Rii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “R” al flip-flop.
Rj, denota el nimero de bit dentro del grupo Rii, asociado a la variable de entrada “R”".

o n “ i 4

Tqg, podrd ser la letra “s” o mayuscula o minuscula dependiendo esto de que la variable de
salida “Q” del flip-flop sea una VBS o VBI.

Qii, denota el niumero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida del flip-flop.
Qj, denota el nimero de bit dentro del grupo Qii, asociado a la variable de salida del flip-flop.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el nivel de verificacion de la entrada

“S” sea bajo, en otro caso el digito “A” debera ser uno.
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B, es un digito binario que habra de ser cero, si se desea que el nivel de verificacién de la entrada
“R” sea bajo, en otro caso el digito “B” deberd ser uno.

C, es un digito binario, que habra de ser uno si se desea que la VB de entrada SET tenga prioridad,
en otro caso (prioridad para la VB de entrada RESET), “C” debera ser cero. El hecho de que la
entrada SET tenga prioridad implica que si ambas entradas SET y RESET se verifican
simultdaneamente la salida Q sera uno ldgico, por otro lado, prioridad para la entrada RESET
significa que al verificarse ambas entradas del flip-flop la salida Q serd puesta en cero légico.

D, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que la salida Q se inicialice en cero
légico, en otro caso “D” debera ser uno.

TSSis] — S QP> TaQig

FFARS

TIRIR| — IR

Figura. 2.20 Representacion genérica del modulo logico que realiza el flip-flop asincrono R-S.

A continuacién se muestra un ejemplo sobre como declarar un médulo que realice un médulo tipo
latch , en un programa fuente SIIL1.

Ejemplo 2.9 Supdngase que se desea realizar con el PLMO08 un médulo tipo latch, para el cual se
desea que la entrada S tenga prioridad, deseandose que las entradas S,R y la salida Q sean
respectivamente las VB E13,E14 y S06, requiriéndose que ambas entradas S y R tengan verificacion
en bajo y que el estado inicial de la salida Q sea uno, ademas que a este latch se le asigne el
numero 22, vease la figura 2.21, en este caso la sintaxis es :

FFARS#22 E13,E14,506,0011;
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E3 —PsS Q[ S06

FFARS (22)

El4 —PR

Figura 2.21. Ejemplo de FFARS realizado con el PLMO0S8.

2.11 Descripcion del mddulo légico que realiza contadores de eventos.

EL PLMO8 puede realizar médulos contadores de eventos ascendentes o descendentes, siendo los
valores de la cuenta comprendidos en un determinado intervalo, pudiendo el usuario definir tanto
la cuenta inicial (CUENTA | ) como la cuenta final (CUENTA F), este mddulo ldgico tiene tres
entradas y una salida, véase la figura 2.22 , las entradas son: entrada “D” sensible a flancos que
hacen que se modifique la cuenta, entrada de restablecimiento (RESET) que al verificarse hace que
la cuenta retorne a su valor inicial desverificAndose la salida (TF), y entrada de congelamiento que
al verificarse hace que el contador conserve la cuenta sin responder a los niveles légicos presentes
en las otras dos entradas; la salida de este médulo ldgico (TF) se verifica cuando la cuenta ha
llegado a su valor final.

Para este médulo ldgico se tiene la capacidad de predefinir los limites del intervalo de cuenta, el
tipo de flanco que incrementa o decrementa la cuenta, el nivel de verificacion de las entradas de
RESET y congelamiento, el nivel de verificacion de la salida testigo de cuenta final y el tipo de
cuenta (ascendente o descendente) a efectuar.

Este mdédulo debe declararse en el subprograma temporizado, siendo la sintaxis para declararlo la
siguiente:

CONTA#nm TdDiiDj, TcCiiCj,TrRiiRj, TfFiiFj,ctalnic,ctaFin,ABCDE;

- 49 -



Capitulo 2

Donde:

nm, denota el nimero de contador de eventos, definido por el usuario.

wu, nnn “wn

Td, podrd ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo de que la variable de
entrada D al contador sea una VBE, VBS o VBI.

Dii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “D” al contador.
Dj, denota el numero de bit dentro del grupo Dii, asociado a la variable de entrada “D”.

w, n n_n “wn

Tc, podra ser la letra “e”,”s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo de que la variable de
entrada de congelamiento “C” al contador sea una VBE, VBS o VBI.

Cii, denota el numero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “C” al contador.
Cj, denota el nimero de bit dentro del grupo Cii, asociado a la variable de entrada “C”.

o, n on_n lli”

Tr, podra ser la letra “e”,”s” o mayuscula o mindscula dependiendo de que la variable de
entrada RESET (R) al contador sea una VBE, VBS o VBI.

Rii, denota el nimero de grupo que corresponda a la VB declarada como entrada “R” al contador.
Rj, denota el nimero de bit dentro del grupo Rii, asociado a la variable de entrada “R”".

w_n “wn

Tf, podrd ser la letra “s” o “i” mayuscula o minuscula dependiendo de que la variable de salida
“TF” al contador sea una VBS o VBI.

Fii,denota el nUmero de grupo que corresponda a la VB declarada como salida del contador.
Fj, denota el nimero de bit dentro del grupo Fii asociado a la variable de salida del contador.

ctalnic, denota el valor de la cuenta inicial, debiendo el mismo estar comprendido entre 0 y 65535,
debiendo este valor ser menor que el correspondiente a la cuenta final, si el contador es
ascendente, en otro caso el valor declarado para la cuenta inicial deberd ser mayor que la cuenta
final.

ctaFin, denota el valor de la cuenta final y estd comprendido entre 0 y 65535.

A, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que se modifique la cuenta para flancos
de bajada en la entrada de disparo “D”, en otro caso el digito “A” debera ser uno.
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B, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el nivel de verificacidn de la entrada
“C” sea bajo, en otro caso el digito “B” debera ser uno.

C, es un digito binario que habra de ser uno si se desea que el nivel de verificacidon de la entrada
“R” sea bajo, en otro caso “C” debera ser cero.

D, es un digito binario, que habra de ser uno, si se desea que la cuenta sea ascendente, en otro
caso el digito “D” deberd ser cero.

E, es un digito binario, que habra de ser cero, si se desea que el nivel de verificacién de la salida
“TF” sea bajo, en otro caso el digito “E” deberd ser uno.

TdDiDj—» D TF 9 TiFiF|

. CONTADOR DE
TeCiC—C " ryenos

TIRIR—P R

Figura 2.22. Representacion genérica de un modulo contador de eventos realizable con el PLMO0S.

A continuacién se muestra un ejemplo sobre como declarar un médulo que realice un médulo tipo
contador de eventos, en un programa fuente SIIL1.

Ejemplo 2.10 Supdngase que se necesita realizar con el PLM08 un mdédulo contador de eventos
ascendente, con un intervalo de cuenta comprendido entre cero y siete y testificacion de cuenta
en nivel bajo, se requiere que los niveles de verificacion de las entradas “R” y “C” sean en alto y
que la entrada de disparo “D” sea sensible a flancos de bajada, se desea que las entradas D,C,Ry la
salida TF sean respectivamente las VB E17,114,E12 y S01, ademas que este contador tenga el
numero 14, véase la figura 2.23, por lo cual la sintaxis correspondiente es:

CONTA#14 E17,114,E12,501,0,7,01010;

Capitulo 2
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Figura 2.23 Ejemplo de mdédulo contador de eventos ascendente realizado con el PLMO08 descrito
anteriormente.

En la figura 2.24 se ilustran los diagramas de tiempo asociados con el contador de eventos aqui
ejemplificado. Cabe sefalar que para la correcta operacion del contador de eventos, se requiere
que el intervalo de tiempos entre dos flancos consecutivos sea mayor a 10ms.
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o t
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| | |
| >
>

Figura 2.24. Diagramas de tiempo asociados con el temporizador mostrado en la figura 2.23.
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